

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Сейкиной Виктории Александровны

**«Программа ускоренного выздоровления при хирургическом лечении женщин с тяжелыми формами выпадения женских половых органов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология**

Пролапс тазовых органов является одним из самых распространенных гинекологических заболеваний, способных значительно ухудшать качество жизни женщин. В настоящее время существенно увеличивается количество женщин позднего репродуктивного, и особенно менопаузального возраста, страдающих этой патологией. Одной из актуальных сложностей современной гинекологии является выбор оптимальных методов хирургического лечения пролапса тазовых органов. Сегодня имеется большой выбор хирургических тактик при этой патологии, но нет единого стандарта в лечении данного заболевания.

Поэтому актуальной задачей на современном этапе представляется проведение дальнейших исследований по улучшению результатов оперативного лечения тяжелых форм генитального пролапса, направленных на снижение числа рецидивов, повышение качества жизни, как в раннем послеоперационном периоде, так и в дальнейшем, чему и посвящена данная диссертационная работа.

В автореферате дана подробная характеристика обследованного контингента, четко обозначены критерии отбора пациенток, подробно изложены использованные инструментальные и лабораторные методы исследования. Обработка полученных результатов проведена на должном уровне с использованием современных статистических программ, что обеспечило обоснованность и достоверность сформулированных положений и выводов.

В ходе работы расширены представления об особенностях клинического течения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе на фоне соматической патологии, что позволило научно обосновать и внедрить протокол ускоренного выздоровления на хирургическом этапе лечения женщин с тяжелыми формами генитальных пролапсов.

Диссертационное исследование имеет выраженную практическую направленность. Разработан и внедрен в практическое здравоохранение эффективный и достаточно простой в освоении двухэтапный комбинированный метод хирургического лечения ПТО с использованием собственных тканей (1-й вагинальный этап) и аллотрансплантата (2-й абдоминальный этап), а также протокол ускоренного выздоровления.

Выводы, сделанные автором по результатам диссертационной работы, отражают суть предпринятого исследования, полностью отвечают поставленным задачам. Полученные соискателем данные имеют научную и практическую значимость для совершенствования хирургических методов лечения пролапса тазовых органов, в частности. Следует отметить, что выполненная Сейкиной В.А. работа по своим научным целям, полученным результатам исследования является законченным оригинальным трудом, выполненным лично автором по актуальной тематике.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно судить о том, что диссертационная работа Сейкиной В.А. на тему «Программа ускоренного выздоровления при хирургическом лечении женщин с тяжелыми формами выпадения женских половых органов» является законченной научно-квалификационной работой, решающей актуальную проблему современной медицины – совершенствование тактики ведения пациенток репродуктивного возраста с глубоким инфильтративным эндометриозом. По актуальности, методологическому уровню, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Сейкиной В.А. в полной мере соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой перинатологии, акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Виталий Борисович Цхай

E-mail: tchai@yandex.ru

Адрес организации: 660022 г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д.1.

Тел./ факс организации: (3912) 201395; E-mail организации: rector@krasgmu.ru

Сайт организации: krasgmu.ru

Подпись д.м.н, профессора Цхай В.Б. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор



Надежда Николаевна Медведева